

解放路西段要增设公交专用道

从解放桥至青龙桥,四月上旬完成改造



本报讯(记者 许建立) 记者从济南交警部门获悉,解放路自解放桥至青龙桥路段将新增公交专用道,全长700米,这一路段恰好就在咱们社区内。这是济南市第87条公交车专用道,预计4月上旬完成改造正式启用。

解放路作为连接济南东西方向的交通主干道,道路两侧分布着中豪大酒店、金融超市、鲁信大厦等单位,与如意街、十亩园街、青龙后街、七家村路、十亩园东街、后坡东街等街巷连

接,西端与泉城路相连,早晚高峰、周末及节假日交通拥堵现象明显。作为泉城路商圈的东入口,解放桥路口由东向西方向已经多次实行临时交通管制。

目前,青龙桥至解放桥段运营公交线路12条,分别为1、3、5、31、46、83、101、151、K50、K59、K91、K95路。根据交警部门发布的数据,该路段高峰期断面公交车流量约180辆,高峰小时断面通过量约为1.6万人次。因现状公交线路比较集中,

车辆较多,公交站台容量不足,没有公交专用道,综合运行效率较低。特别是早高峰时期,公交车经过这一段看似不长的道路时,可谓“举步维艰”,甚至堵得严严实实,公交优先、慢行交通的优点根本无法体现出来。

据了解,这次新增设的公交专用道设置在道路两侧的最外侧车道,中央为双向四排社会车道。因历山路口的西进口和黑北路口的东进口道路资源充足,拟保留最外侧车道为右转专用车道,将

紧邻的第二排车道设为公交专用道,确保公交专用路权连续。右转车辆提前通过网状线进入右转专用车道。为确保公交专用路权不受社会车辆侵占,在完善沿线公交专用标识,确保清晰、醒目的基础上,交警部门将在两侧增设2套公交车道违法抓拍设备。

预计解放路新增的公交车道,将在4月上旬完成改造。届时,共青团路、泉城路、解放路、工业南路公交专用道将全线贯通。

西安消防支队来济 观摩消防体验中心

3月13日上午,西安消防支队代表团到历山路社区现场观摩,参观了文华园小区消防主题公园和社区消防体验中心。

西安消防支队一行人员参观了社区消防器材展示区、消防设施操作区、消防模型展示区、消防视频演示区、消防常识宣教区和消防结绳自救展示区等六个区域,工作人员还向参访团成员以实景模拟的方式,结合实物展示、影像、图片和文字说明等多种形式进行了全方位的演示和讲解。

(许建立 朱怡飞)

后坡街社区联合 派出所入户走访

近日,后坡街社区工作人员与民警刘鲁昊入户走访了2户精神残疾人家庭。入户走访中,片警刘鲁昊和社区主任吕伟仔仔细细向残疾人的监护人了解他们的生活和身体情况,对他们生活中遇到的困难以及需要的帮助等作了认真的记录,耐心的听取家属的倾诉,并安慰鼓励他们要对生活充满信心。

社区联合片警通过这样定期的走访,不仅及时掌握社区这些特殊群体的户情,也通过聆听家属的倾诉了解残疾家庭的需求,在社区活动和建设中更多更深入的关心残疾人,让他们和家人感受到社区大家庭的温暖。

(许建立 杨霄霞)

住户欠水费面临停水

居委会协商“一户一表”改造

本报讯(记者 许建立 实习生 衣柯静 乔政文) “自来水公司在我们家楼下贴了停水通知了。”家住青龙二区16号楼三单元的住户们很是着急,情急之下的他们找到了后坡街社区居委会的工作人员。

自来水用得好好的,怎么说停就停了?原来这都是“历史遗留问题”造成的。这要追溯到9年前济南市一户一表改造时,由于部分住户不同意出

安装费,一直未安装一户一表,而该小区其他几个楼和单元均陆续完成了公用水表向一户一表的改造。在这期间,起初是由居民自主轮流抄表收费,两月一收。后来由于该单元住户房屋买卖租赁等情况越来越多,“水本”中途丢失,收费无奈中断。四年间18户居民欠缴水费共计一万六千多元钱,自来水公司这才把停水通知贴在了居民家楼下。

在了解整件事之后,

后坡街社区居委会主任吕伟和工作人员第一时间联系历下区自来水公司,并于3月16日上午邀请6位自来水公司工作人员及7名社区居民代表在居委会二楼会议室共同协商欠水费事宜。

经过后坡街社区居委会工作人员近三个小时的调解,最终自来水公司与居民达成一致:不会对这18户居民停水,期间产生的滞纳金将不再向居民收取,居民只须交清所欠水费,自来水公

司就会及时为此单元进行一户一表改造。

据悉,目前关于清交水费的方案还在进一步确定中,居委会工作人员和居民也将在接下来的时间对楼上每户水表走字进行统计,扣除四年前水表数额,并将总和和分表上的出入平均分摊到每户。如果居民就该所欠水费解决方案达成一致,那么青龙二区16号楼三单元居民安装一户一表指日可待,四年的水账也将画上句号。

街心花园里 “晒幸福 秀恩爱”

3月26日上午9点,十亩园社区在街心花园举办了以“晒幸福 秀恩爱”为主题的摄影活动。

在居委会工作人员和夕阳红摄影师的精心布置下,街心花园中央搭建起了温馨的“爱心摄影棚”。活动一开始,摄影棚周围就挤满了热情的老年朋友们,大家选背景、整衣服、摆造型忙得不亦乐乎,单人照、夫妻照、闺蜜照、全家福照个不停。不一会儿,一张张彩色照片就呈现在大家面前。刘阿姨拿着照片看了又看,乐呵呵地说:“拍得真好,我这也算去过天安门了。”

(许建立 王立芳)

后坡街社区开展 健康知识讲座

3月26日上午九点半,后坡街社区居委会联合青后社区卫生服务站邀请济南市第一人民医院的孙士朋医师开展了“肺结核病防治健康知识讲座”为主题的公益活动,40余名居民参加了此次讲座。

讲座上,孙士朋医师将肺结核病防治工作的现状、肺结核的症状、临床表现、传播途径、诊断及防治措施等方面向居民做了详细的讲解,并向居民朋友发放有关防治资料,提醒大家生活中保持生活环境整洁卫生,戒烟限酒,养成良好的生活习惯。同时,建议居民在家时,要保持室内通风换气,经常锻炼身体。

(许建立 杨霄霞)

想学什么,课前都来说一说

3月13日下午,十亩园社区在社区三楼会议室举行了2015年“生命花园”电脑班学前交流会。

通过前期招募和对社区老人电脑学习意愿的调查发现,老年人在打字、上网、聊天、下载、U盘的使用方面存在需求。在此次学前交流会上,社区工作人员引导学员进行了自我介绍,使彼此有了初步的认识。接着工作人员向学员们介绍了本学期的学习重点,强调了学习规范和纪律。最后,学员们对自己在电脑学习方面的想法和存在的问题进行了交流。

